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ISCi PROBLEMLERI VE COZUMLERI

SORU:

1)

Mehmet, bir isi tek basina 15 giinde; Riza ise 30
giunde bitirebilmektedir.

Buna gore, ikisi birlikte ayni isi kag glinde bitire-
bilir?

A) 8 B) 10 ) 1d D) 12 E) 13
cOzUMm:
1) isci problemlerinde formilden yararlanarak ¢6z -
meye calisalim.
ikisi beraber t glinde bitirebilir dersek,
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ikisi beraber 10 giinde bu isi bitirebilir.
Dogru Cevap: B sikki
SORU:
2) Necati bir isi tek basina 24 giinde, Hasan ise 8

2)

gunde yapabilmektedir. Necati ve Hasan'in arka-
dasi olan Recep'in katilimiyla Gigli beraber bu isi
4 gunde bitirebiliyorlar. Buna gore Recep, bu isi
tek basina kag guinde bitirir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12 E)15

Recep, bu isi tek basina x giinde bitirivor diyelim,

Buna gore denklemi olusturahim,
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Recep bu isi tek bagina 12 giinde bitirebilir.
Dogru Cevap: D sikks



SORU:

3 Sefa bir igin 2 ini 6 glinde, Ata ayni igin yarisini

3 glinde yapabiliyor. Sefa, Ata ve Arda ti¢u birlik-
te bu isi 3 ginde bitirebildigine gore, Arda tek

basina bu isin % Unu kag gunde bitirebilir?
A)S B) 8 C)10 D)12 E)15

¢6z0Mm:

3) ilk 6nce kisilerin, bu isin tamamini, tek basina
kag giinde yapabileceklerini bulalim,

Sefa bu isin % ini 6 glinde yapabiliyorsa tamami-

né- g = ? =10 glinde yapar.

Ata bu isin yarisini 3 glinde yapabiliyorsa tamami-
ni 3.2 =6 giinde yapar.
Arda bu isi x glinde bitiriyor diyelim. Buna gore;

1 4 1 1 2 1 1 4
—t—t—== D> ==
10 6 x 3 10 6 x 3

@ (10)

3 S5 1 10 1 10 3 5
+ T

30 30 x 30 x 30 30 30

1 2 1

= =i = x=15 buluruz.

x 30 x 15
Arda bu isi 15 glinde bitirebiliyorsa % ini 5 glinde
bitirebilir.
Dogru Cevap: A sikk

SORU:

4)

Tlrkan bir igin i Unu 8 saatte, Necla ise ayni

isin yarisini 8 saatte bitiriyor. ikisi beraber 3 saat
¢alisirlarsa bu isin ne kadarini bitirirler?

B2 B o e E—
32 16 16 24 32



CcOZUM:

4 1l
) Tirkan bu isin 7 und 8 saatte bitiriyorsa, tama-
mini 4.8=32 saatte bitirir.
Necla ise bu isin tamamini 16 saatte bitirir.
. W .
Tlrkan 1 saatte bu isin — ini,
32
1
Necla da 1 saatte bu igin — sini bitirebiliyor.
ikisi beraber 3 saatte;
3(i+i):3 .i+.l :3(_1_+£)
32 16 32 %()5 32 32
2
=3. =, = 2 sini bitirirler.
32 32
Dogru Cevap: E sikki

SORU:

5) Merve bir isi tek bagina 12 saatte, Ozlem ise 18
saatte bitirebiliyor. Merve 3 saat, Ozlem 6 saat
calistiginda isin kagta kagi bitir?

i 7 7 5 5

N= B= E— D— B—

4 8 12 12 24
¢OzUm:

5)

1
Merve 1 saatte bu isin E sini,

Ozlem de 1 saatte bu isin % ini bitirir.

Buna gore;
Merve 3 saat, Ozlem 6 saat calistiginda
1 1 1 1
6-—=—+—

12 18 4 3
B3 @

3 4 7
=t —=—
12 12 12

7
Bu isin — si bitmis olur.
42

Dogru Cevap: Csikk



SORU:

6) Azra birisi 12 giinde, Ayten 60 guinde yapabili-
2
yor. Buna gore, Azra ile Ayten birlikte bu isin =

ini kag gunde bitirirler?

A) 3 B) 4 C) s D) 6 E) 7
cOzUM:
) Azra 1 gunde isin 1 sini,
12
g s os il
Ayten ise 1 gunde isin 5 INI yapiyor.
Buna gore denklemi kuralim,
( | j 2 G 2
—t— == = x| —+— |=—
12 60 5 15% 60 5
( 5 1 ) 2 B 2
X|f—+—|=— = x:—=—
60 60 5 60 5
1 2 2 2
X-—=—=>x=—-10=4 gliinde bu isin — i biter.
10 &5 5 5
Dogru Cevap: B sikki
SORU:

7) Bir isi tek basina Hatice 80 gliinde, Zeynep 120
gliinde bitirebiliyor. ikisi birlikte calisarak isi ta-
mamladiginda Hatice isin kacta kagini yapmistir?

2 3 3 3 2
A) — B) — C) — D) — E) —
)5 )5 )8 )7 )9



CcOZUM:

7) Ikisi beraber bu isi kac giinde bitirir, onu bulalim.

1+ 1 1 3 2 1

80 120 «x 240 240 «x

EI)

5 1 4 1
=—=—=—=x=48 gun buluruz.

%_x 48 X

4
48 gunde Hatice bu igin £ kadarini yapmustir.

48 3
—= E buluruz.

80

2.Yol:

Hatice bu isi 80 guinde, Zeynep 120 guinde yapi-
yorsa

Hatice'nin is yapma hizina 3V dersek.

Zeynep'in is yapma hizi 2V olur.

ikisi beraber 5V hizinda caligir.

Hatice'nin yaptig is: L buluruz
5V 5 '

Dogru Cevap: B sikki



